



Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Горьковская центральная районная больница»

Адрес места нахождения медицинской организации: **646600, Омская область, р.п. Горьковское, ул. Ленина, 32**

Сайт медицинской организации: **www.gorkovcrb.ru**

Электронный адрес председателя Совета: **gal.1956@yandex.ru**

Телефоны председателя Совета: **раб. (38157) 2-19-47
моб. 8-908-117-72-67**

Дата создания Совета: **17.05.1982 г.**

Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г.: **133 человека**

Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г.: **126 человек (95%)**



Председатель Совета
по сестринскому делу,
главная медицинская сестра

**Швачко
Галина
Александровна**

Годы руководства
с 1991 г.
по настоящее время



Страницы истории Совета по сестринскому делу Горьковской центральной районной больницы

В начале XX века на территории края функционировал только один фельдшерский пункт в селе Серебряном, который обслуживал население Серебрянской волости.

В 1938 г. в районе функционируют три врачебных пункта: Горьковский – обслуживает 38 селений, Серебрянский – 17 и Алексеевский – 41 селение. В 1938 г. открываются фельдшерские пункты в селах Георгиевке и Сосновке. Построена детская консультация, районная больница имеет подсобное хозяйство. В 1939 г. в больнице работают врачи: Николаева, Потапова и педиатр Корнеева.

В 1941 г. в районе действуют 3 врачебные амбулатории, 2 роддома, 2 фельдшерско – акушерских пункта, работает 6 врачей, 29 со средним образованием. Открыты зубоврачебный, венерологический кабинеты, женская и детская консультации. Функционирует аптека.

В 1952 г. группа работников медицинских учреждений награждена знаком «Отличник здравоохранения», в их числе: Раскина Л. П., главный врач Демьяновской (Октябрьской) больницы; Сербинович А. И., зубной врач; Ситникова В. В., патронажная медицинская сестра. Конищевой Д. Ф., главному врачу районной больницы присвоено звание «Заслуженный врач РСФСР».

В 1955 г. в районе работает 14 врачей, 48 человек сестринского персонала из них 17 фельдшеров, 12 медицинских сестер и 6 фармацевтов.

Горьковский врачебный участок, это больница на 50 коек, амбулатория, 4 отделения: хирургическое, терапевтическое, инфекционное и родильное; 13 врачебных кабинетов, имелось подсобное хозяйство, обеспечивающее пациентов молоком, мясом и овощами. Врачебный участок обслуживал 6 населенных пункта, к нему было прикреплено 5 ФАПов:



Сукач С.П.

Астыровский, Рощинский Краснополянский, Павлодаровский, Спасский. В районе ликвидированы инфекционные заболевания малярия, брюшной и сыпной тифы, дифтерия. Имеется туберкулезный изолятор в селе Горьковском.

В 1956 – 60 гг. в селе Алексеевском построена сельская участковая больница на 15 мест. В 1957 г. упразднен районный здравотдел, а руководство здравоохранением в районе возлагалось на главного врача районной больницы Конищеву Д.Ф.

Наши коллеги в 1961-1963 гг. были награждены знаком «Отличник здравоохранения»: Турышев А.А., Ларюкова Д.А., Начинова А.И., Чернышева К.С.

Открыта с января 1964 г. Новопокровская участковая больница на 25 мест, заведующей назначена Начинова А.И., фельдшер по образованию.

Горьковская центральная районная больница имеет физиокабинет, детскую консультацию, рентгенкабинет, зубоврачебный кабинет, зубопротезную мастерскую, клинико-диагностическую и бактериологическую лаборатории, СЭС. Построена поликлиника на 250 посещений в смену. Медицинские учреждения пополнились современным лечебно – диагностическим оборудованием, мебелью, санитарными машинами.

В состав Горьковской ЦРБ на сегодняшний день входит 6 стационарных отделений на 85 круглосуточных коек, из них 42 дневные койки, поликлиника на 250 посещений в смену, 26 ФАП, 1 участковая больница, детская и женская консультации, 5 врачебных амбулаторий. Сестринского персонала 131 человек и 31 человек младшего персонала.

Сестринский персонал составляет самый многозначительный и мобильный коллектив специалистов, влияющий на качество оказания медицин-

ской помощи, где отводится особая роль по совершенствованию и оказанию качественной медицинской помощи пациентам.

Первой главной медицинской сестрой работала Сукач С. П. (1989-1991 гг.). Приказом главного врача Горьковской ЦРБ № 19 от 17.05.1982 г. утвержден состав Совета медицинских сестер. Первыми членами Совета были Сукач С. П., Малыгина В. А., Кравченко Л. В. Было создано 3 комитета: профессиональный, медикаментозный и инфекционной безопасности.

В 1991 г. приказом главного врача Горьковской ЦРБ Скворинской В. Ф., была назначена на должность главной медицинской сестры Швачко Г. А., которая работает по настоящее время. В Совет медицинских сестёр входили 6 специалистов.

Основная задача главной медицинской сестры - повышения профессионального уровня медицинских сестёр, фельдшеров, акушерок, лаборантов: планирование, организация и контроль. Необходимо было расширение функций Совета. Членами комитетов являются 17 медицинских сестёр, фельдшеров, лаборантов. Работа проводилась совместно с Советом фельдшеров. Необходимо было увеличить количество сестринского персонала, входившего в состав Совета медицинских сестёр для улучшения качества обслуживания населения.

В связи с неукомплектованностью ФАПов специалистами, на селе работают выездные бригады, в состав которых ввели участковых медицинских сестёр и акушерок. Во время выезда, помимо обследований в рамках диспансеризации, активно проводится иммунизация населения, онкоосмотр женского и мужского населения.

Высокое качество работы нельзя обеспечить без профессиональных знаний, для этого прово-





Общественное сестринское движение Омской области 1956-2016 гг.

дятся семинары, конференции, мастер-классы, тематические занятия и прочее.

В 2008 г. Совет медицинских сестёр был реорганизован в Совет по сестринскому делу. Были организованы и работают 4 комитета: комитет по сестринской практике, экспертный, этике, комитет ветеранов.

Совет в течение 15 лет активно сотрудничает с Омской профессиональной сестринской ассоциацией, участвует во всех мероприятиях. Для повышения эффективности работы Совета по сестринскому делу используются все материалы и методические рекомендации, выпущенные ОПСА за 15 лет деятельности. Совет награжден дипломом 1 степени за участие в конкурсе «Вклад Советов по сестринскому делу в развитие Омской профессиональной сестринской ассоциации» среди муниципальных учреждений здравоохранения Омской области.

Совет по сестринскому делу Горьковской ЦРБ тесно сотрудничает с Советом по сестринскому делу Областной клинической больницы и благодарен ему за оказание практической помощи.

Большую работу проводим по профориентации школьников, разъясняя значимость сестринской профессии при личных встречах и при проведении дней открытых дверей в отделениях ЦРБ. При работе со студентами, проходящими практику в отделениях больницы, щедро делимся теоретическими знаниями и практическим опытом, накопленным за много лет нашей деятельности.

Хочется отметить специалистов, внесших большой вклад в организацию Совета по сестринскому делу, в воспитание большого количества молодых специалистов. У истоков организации стояли медицинские сестры: Яремчук В. А., старшая медицинская сестра терапевтического отделения (1987-2000 гг.), Миненкова В. И., старшая медицинская сестра поликлинического отделения (1986-1999 гг.), Малыгина В. А., старшая медицинская сестра хирургического отделения (1986-2010 гг.), Сукач С. П., старшая медицинская сестра операционная хирургического отделения (1977-2000 гг.), Кравченко Л. В., старшая медицинская сестра поликлинического отделения (1987-2011 гг.).

За время работы Совета произошли большие изменения в деятельности сестринского персонала и жизни больницы. Особое значение уделяется

подбору и расстановке кадров, от которого во многом зависит успешность работы организации.

